

## “金沙湖畔”论坛第三期学习活动举行 家风关乎党风政风

近日,开发区组织开展金沙湖畔论坛第三期学习活动,邀请了浙江农林大学法政学院院长、院党委书记王长金教授。王教授主要从事中国传统文化研究,近年来出版《传统家训思想通论》等著作9部,在省内外作传统文化学术讲座120多场。本次学习主题为和深入贯彻习近平总书记关于更加注重家庭、注重家教、注重家风的重要讲话精神,进一步贯彻落实《中国共产党廉洁自律准则》,引导党员干部带头廉洁修身、廉洁齐家,树立良好家风。

“国是大国,家是小家,国家伦理是家庭伦理的延伸。”王教授表示,家风作为家庭伦理最重要的组成部分,代表着一个家庭的文化风格。家谱是家风的有形记载,家训则是家风形成的教育方式。

“绅士风度”、三国王昶《家戒》、南宋陆游《放翁家训》、近代傅雷《傅雷家

书》……王教授放眼中外、贯穿古今,通过生动的案例以及诙谐幽默的语言,阐述了家风、家谱、家训三者之间的关系。

家风,是中国五千年文化精神在家庭中的凝练,是做人立身处世的指引,也是价值观的传承。古有诸葛亮诫子格言、颜氏家训、朱子家训等倡导家风之规矩,近代有老一辈革命家高度重视传承好家风。

家风看似简单,但实践起来十分具体,而这种实践的重点,在于每一位基层党员要以身作则,积极发挥党员先进性,切实起到模范带头作用。

正可谓:家风正,民风纯,政风清,社风好。每个党员的家风,并不仅仅只关乎一个家庭的兴衰。在一定意义上也关乎党风、政风。好家风汇聚着社会好风气,传递出社会正能量。

本报记者 朱燕



企业代表参观优科豪马。

## 开发区环保局联合绿促会 开展进企业环保交流活动

近日,开发区环保局联合开发区海达绿色发展促进会,组织开发区20余家企业参加了杭州优科豪马轮胎有限公司环保交流活动。

进入现场之前,优科豪马负责环保安全方面的人员向到场人员介绍了优科豪马企业基本情况、企业环保安全理念与方针、环保及安全工作情况,重点介绍了企业环保工作的特色项目,如“中水回用”、“污水处理站”、“千年之林”项目。随后,大家实地参观了轮胎园、三胎印月、废气处理、危险体感训练室、千年之林、以及废水处理站等。不少企业代表说,优科豪马工厂在环保方面下了很大功夫,公司无处不体现着改善生态、美化环境、一起实现幸福生活的情怀与行动,是非常有社会责任担当的企业,值得学习。

据了解,杭州优科豪马轮胎有限公司于2008年11月启动“千年之林”项目,目前已累计种

植25000余棵树木,种植面积已达5900余平方米,入工厂如入森林。活动所植树种均为员工在当地采集的原生态树种,并自行培育,以此建成适应本地土壤、气候的“本土森林”,不仅能吸收二氧化碳,在发生火灾和地震时还能起到防灾、提供避难场所及休息场所等作用,在环境、安全、舒适方面均能取得良好效应。

本次活动围绕绿色发展需求,推广绿色发展有效做法和典型经验,促进企业之间绿色产品、技术及综合解决方案的信息共享。同时,分享了杭州优科豪马轮胎有限公司的优秀企业文化,深入了解外资企业管理模式、运作方式及先进设备设施。

此外,杭州优科豪马轮胎有限公司作为杭州市环境保护教育基地,面向当地居民和学生进行环保教育,有兴趣的朋友可以跟企业联系。

本报记者 汤晓燕

## 开发区召开三季度安全生产工作会 四领域全面开展安全生产大检查

为贯彻落实“平安护航十九大”工作要求,开发区日前召开三季度安全生产工作会。开发区党工委委员、管委会副主任王永芳出席会议,党工委委员虞付月主持会议,安委会、消安委成员单位主要负责人参加会议。

会上,安委办通报了1—8月份开发区各类生产安全事故情况,分析事故发生特点和存在的隐患,提出了下一步事故防范的具体建议。

王永芳充分肯定了开发区安全生产工作取得的成绩,他指出,今年以来开发区安委会各成员单位认真贯彻中央和省、市关于加强安全生产工作的各项方针政策,全面开展安全生产大检查大整治工作,不断健全完善事故预防管控机制,确保了全区安全生产形势总体稳定。特别是在注重顶层设计,精心构筑完善责任体系;注重隐患排查,全面开展大检查大整治;注重标本兼治,强化安全生产监管执法;注重改革创新,提高安全生产保障能力四个方面成效显著。同时,各单位也要清醒认识到开发区在安全生产方面存在的短板和问题,特别是安全监管还有盲区和漏洞,引发各类事故的因素还有很多,存在事故的风险也比较大,主要表现在安全事故控制压力大、安全生产领域新情况不断涌现、部分重点领域安全生产基础较为薄弱等问题。

王永芳强调,党的十九大即将隆重召开,从严从实从细抓好安全生产工作,是政府部门必须扛起的政治责任。各单位要全面纵深推进安全生产大排查大整治,采取“高频度”安全巡查、“回头看”重点检查、“出重拳”打非治违等有力举措,确保隐患排查零盲区、非法违法零容忍、安全稳定零风险。要坚持问题导向,做

好重点领域监管,完善安全风险分级管控工作机制,全面开展风险辨识和风险评估分级,针对消防安全、道路交通、建筑工地等容易发生安全事故的重点行业和领域,研究制定专项行动方案,进一步强化安全生产人防、技防、物防各项举措,不断提高事故防范能力。要创新方式方法,提升智慧监管水平,充分运用“互联网+”和大数据思维,通过基层“四个平台”信息系统建设以及智慧用电系统、火灾自动报警远程系统等智慧监管设施的推广,加快推进信息化与安全生产的深度融合,提高智能监管监控、预测预警能力。要扩大社会参与,提升全社会安全意识,积极推进企业安全文化创建活动,重点加强企业主要负责人、安全管理人员、特种作业人员和高危行业从业人员的安全培训;探索推进安全生产领域政府购买服务、行业协会自治、保险业参与安全生产管理等社会化服务模式,弥补安全监管力量和技术不足问题,提高安全生产专业化水平。

会后,王永芳带领相关牵头部门,兵分四路对工商企业、建筑施工、消防及出租房、燃气等领域开展安全生产大督查。在朝阳轮胎厂、和达城现场,王永芳先后深入企业车间、危化品厂库、餐馆后厨等地,检查安全管理措施落实和隐患排查整改情况。他指出,各部门单位要绷紧安全生产这个弦不放松,全面落实安全生产责任,加大安全隐患排查整治力度,各企业、营业户也要落实好安全生产主体责任,严格按照各项安全生产管理制度的要求,做好人员值守工作,加强安全应急处置能力,以和谐安全稳定的社会环境迎接党的十九大胜利召开。

本报记者 杨渐

## 市场监管分局开展 化妆品专项检查

为进一步规范化妆品经营使用行为,保障化妆品消费安全,开发区市场监管分局于近日开展了化妆品专项检查。

本次检查以主流商圈大型商场、美容美发店和专卖店为重点对象,检查内容包括产品合法性、标签与标识和渠道与来源。检查人员抽查了国产、进口化妆品注册备案情况,查验产品标注信息与国家局数据库是否一致,其标签标识内容是否齐全、合法,以及质量合格证明等。接着,检查人员还查验供货商的营业执照复印件、产品生产企业化妆品生产许可证和营业执照复印件、进口产品商检证明,检查购进验收及销

售台账,查看购进票据,确保实现全程可追溯。

截至目前,共检查化妆品经营使用单位45家,检查产品234件,并对14批产品进行抽检。从检查情况看,大部分化妆品经营使用单位进货渠道合法、化妆品标签标识规范,但少数经营单位索证索票和验收记录不全,个别产品存在未备案情况。执法人员针对存在问题的7家经营单位提出监督意见和整改要求,下架未备案化妆品21批。下一步,市场监管分局将继续加大检查力度,确保化妆品质量安全,切实呵护美丽消费。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 王清雅